教育部教育管理信息中心


第六届全国信息技术应用水平大赛决赛试题
C语言程序设计
请仔细阅读并严格遵守以下要求：
请创建以“准考证号_用户名”命名的文件夹（形式如：433034683_xxxx），将考试结果严格按试题上的要求进行命名并直接保存在该文件夹下。
注意：文件夹的保存路径请听从监考老师的安排。请不要在该文件夹下创建任何子文件夹，所有考试结果直接保存即可。

答卷完毕后，请将该文件夹用Winrar压缩工具打包，再通过《决赛考试结果上传系统》将压缩包上传到指定服务器，并在原机器上保留备份。
注意：压缩打包时，请务必选中文件夹（如前面创建的“433034683_xxxx”文件夹）进行压缩，而不是选中文件夹下的考试结果进行压缩。
请务必按照试卷要求提交指定的文件，不得包含非题目要求的过程文件和临时文件，不得包含本试题文件和试题素材。
注意：凡违反上述规定的考生，其成绩一律按零分处理。
题目命名要求：请将编写好的源程序以题号命名，例如第1题的源程序保存为“1.C”。
重要提示：由于时间有限，请考生首先保证编写的程序在Wintc环境下可以编译通过并执行，在此基础上完成考题要求的全部功能，以免因编译不通过影响考生的考试成绩。
1．求某正整数插入乘号后乘积的最大值。（50分）
（1） 描述：编程实现在一个9位数的正整数n中插入4个乘号，使分得的5个整数的乘积最大；
（2） 输入：正整数n；
（3） 输出：被分得的5个整数、得到的最大乘积值。
例如：

Please input n：734019862  （回车）
屏幕输出：73*401*9*8*62=130674672

2．求西瓜均分问题。（70分）
描述：地面上有12个西瓜，它们的重量（单位为“两”，为计算方便已全部转化为整数，如98即为9斤8两）如下：
98，93，57，64，50，82，18，34，69，56，16，61

（1）设计程序：实现对以上12个瓜“二堆均分”（每堆6个，两堆重量相等），要求打印输出均分的各种可能方案；

（a）输入：数据输入由程序完成，执行程序后不需要任何数据输入；

（b）输出：程序执行后输出以下格式， X分别代表一个西瓜重量的数字，如下：
No1：X  X  X  X  X  X，X  X  X  X  X  X
No2：X  X  X  X  X  X，X  X  X  X  X  X
……
注：均分的两堆如果只有摆放顺序不一样，算一种输出结果。
（30分）
（2）设计程序，实现对以上12个西瓜，拟实现“三堆均分”（每堆4个，三堆重量相等）。考虑到上述西瓜总重量不能为3所整除，这里另有几个西瓜，重量分别为：70，71，72，73，74，75可供挑选，从12个西瓜中替换掉其中一个，是否可以实现“三堆均分”？如果可以，设计程序实现，要求打印输出均分的各种可能方案；
（a）输入：数据输入由程序完成，执行程序后不需要任何数据输入；

（b）输出：输出结果为以下格式，X分别代表一个西瓜重量的数字，A、B、C、D、E分别代表替换原来西瓜的新重量数字70、71、72、73、74、75，如下 ：
No1（A  replaces  X）：X  X  X  X，X  X  X  X，X  X  X  X
No2（B  replaces  X）：X  X  X  X，X  X  X  X，X  X  X  X
……

注：均分的三堆如果只有摆放顺序不一样，算一种输出结果。
（40分）
